



Virovitičko-podravská županija  
Uvijek otvorenih vrata



# GODIŠNJE IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROVEDBENOG PROGRAMA ZA 2024. GODINU

1. siječnja - 31. prosinca 2024. godine

VIROVITIČKO-PODRAVSKA ŽUPANIJA

ŽUPAN  
Igor Andrović

U Virovitici, veljača 2025. godine

## 1. PREGLED STANJA U UPRAVNOM PODRUČJU

Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Virovitičko-podravske županije za mandatno razdoblje od 2021. do 2025. godine izrađeno je u skladu s Uputama za izradu godišnjeg izvješća o provedbi provedbenog programa jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije iz prosinca 2023. godine, a kojom je definirana struktura i sadržaj istog. U skladu s Uputama, Godišnje izvješće se sastoji od tekstualnog dijela i tabličnog predloška izvješća, a obveza izrade i podnošenja godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa samoupravnih jedinica propisana je odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN br. 44/2023). Ovo izvješće o provedbi provedbenog programa je izvješće o napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata koje je izvršno tijelo, u suradnji s nadležnim regionalnim koordinatorom, izradilo u skladu s Uputama i javno objavilo.

Ovo godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Virovitičko-podravske županije obuhvaća izvještajno razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. godine.

Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN br. 123/2017; 151/2022) i Uredbom o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN br. 37/2023) jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave propisana je obveza izrade i donošenja provedbenih programa. Provedbeni program Virovitičko-podravske županije za mandatno razdoblje od 2021. do 2025. godine strateški je akt kratkoročnog trajanja koji se donosi za vrijeme trajanja mandatnog razdoblja izvršne vlasti, a ujedno je i prvi takav akt koji je izrađen u našoj županiji.

Na županijskoj upravi leži odgovornost stvaranja uvjeta i pretpostavki za razvoj posebno onih djelatnosti koje su okosnica kvalitetnog i zadovoljnog života ljudi u našim krajevima kao što su školstvo, zdravstvo, infrastruktura, prostorno planiranje, zaštita okoliša i prirode te je iz navedenog tekstualnog i tabličnog dijela izvješća razvidno kako Virovitičko-podravska županija podržava ostvarenje zadanih mjera i ciljeva i njihovu realizaciju i financijski podupire tijekom izvještajnog razdoblja (od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. godine).

Virovitičko-podravska županija i dalje kontinuirano ulaže u poduzetništvo, aktivnosti vezane uz istraživanje i razvoj, potpore u poljoprivredi i lovstvu, unaprjeđenje obrazovanja, stipendiranje studenata, u turizam i kulturu, preventivne aktivnosti ovisnosti i zaštite mentalnog zdravlja, unaprjeđenje zdravstva, jačanje usluga u sustavu socijalne skrbi, djelovanje centara izvrsnosti, energetske obnove, sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola, aktivnosti povezanih s geotermalnim potencijalima, navodnjavanje, završetak izgradnje širokopojasnog interneta, digitalizaciju, pripremu i provedbu razvojnih projekata te u zaštitu od ugroza.

## 2. IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA

Provedbenim programom Virovitičko-podravske županije za mandatno razdoblje od 2021. do 2025. godine predviđena je provedba 20 mjera s ukupno 32 zadana pokazatelja rezultata.

### **Mjera 1.1**

#### **Poticanje tehnološke modernizacije i inovativnosti gospodarstva**

U sklopu ove Mjere ostvarena vrijednost pokazatelja rezultata Postotak malih i srednjih poduzeća od ukupnog broja poduzeća u 2023. godini je 17,29 % (podaci za 2024. godinu još uvijek nisu dostupni). Prema podacima Hrvatske gospodarske komore (Karakteristike gospodarstva Virovitičko-podravske županije u 2023. godini) na području Virovitičko-podravske županije posluje ukupno 1330 poduzetnika od kojih su 1098 mikro poduzetnici, 207 mali poduzetnici, 23 srednjih poduzetnika i 2 velika poduzetnika. Mjera se provodi u skladu s predviđenom dinamikom provedbe. Virovitičko-podravska županija u veljači 2024. godine objavila je Javni poziv za subvencionirano korištenje poslovnog prostora Mreže poduzetničkih inkubatora Virovitičko-podravske županije za 2024. godinu. U svrhu poticanja razvoja poduzetništva kroz Program potpora male vrijednosti za poticanje razvoja poduzetništva u 2024. godini Virovitičko-podravske županija izdvojila je 67.000,00 eura, za Mrežu inkubatora Virovitičko-podravske županije izdvojila je 157.732,22 eura. Sa svrhom očuvanja tradicijskih obrta na području Virovitičko-podravske županije za 2024. godinu, Virovitičko-podravska županija objavila je Javni poziv za podnošenje prijave za dodjelu potpora tradicijskim obrtima. Dodijeljeno je 10 potpora tradicijskim obrtima s područja Virovitičko-podravske županije s ciljem očuvanja tradicije.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 320.302,56 eura.

### **Mjera 1.4. Unapređenje istraživačke i poslovne potporne infrastrukture te potpornih poslovnih institucija**

U sklopu ove Mjere u 2024. godini provedene su sljedeće aktivnosti/edukacije:

1. Radionica i predavanje za učenike srednje Industrijsko obrtničke škole Virovitica – *Fizikalno-kemijske analize vina*
2. Predavanje i degustacija mladih vina za članove Udruge vinara i vinogradara Sv. Vinko Virovitica
3. *Vremenske neprilike i izazovi u narednom periodu* - u sklopu sajma Viroexpo 2024. godine
4. Obavezna edukacija vinara za osposobljavanje za uzimanje uzoraka – u organizaciji s HAPIHom
5. Predavanje članovima udruga vinara „*Ususret berbi*“ – u organizaciji s tvrtkom Enoteh
6. Radionice u organizaciji turističkih zajednica s područja VPŽ – Wine Not – Noskovci, Orahovica, Virovitica, Pitomača, Voćin)
7. Predavanje i degustacija mladih vina za članove udruge Sv Ivana Špišić Bukovice
8. Predavanje građanstvu – *Apiterapija-zdravstveno ispravan med u svrsi zdravlja* – u sklopu sajma Viroexpo 2024. godine

9. Radionica za svo građanstvo – *Degustacija medova-senzorska procjena kvalitete meda* - u sklopu sajma Viroexpo 2024. godine
10. Predavanje na međunarodnoj konferenciji Apitherapy for Children 2024 - *Kindergarten Magic Forest-A sweet story* – online predavanje
11. Radionica i predavanje za učenike srednje Industrijsko obrtničke škole Virovitica – *Fizikalno-kemijske analize meda*
12. Predavanje učenicima osnovne škole August Cesarec iz Špišić Bukovice – *Kako ću postati poduzetnik?*
13. Radionice i predavanja za učenike osnovne škole Ivane Brlić Mažuranić Virovitica – *Pčele nas okružuju* - 2-dnevne radionice i predavanja u sklopu svjetskog dana pčela u TIC-u - ukupno 8 radionica i 2 predavanja
14. Sudjelovanje s poster prezentacijom na međunarodnoj konferenciji – *Subcritical water extraction of phenolic compounds from chamomile waste* – 4. međunarodna konferencija Food Industry By-products u Osijeku
15. Radionica za građanstvo – *Spoj čaja i meda* – radionica degustacije čaja i meda
16. Predavanje učenicima osnovne škole – *Tko su vrijedne pčelice?* – predavanje i prezentacija meda - posjet učenicima Katoličke osnovne škole u Virovitici povodom Školskog mednog dana.

Količina proizvedenih proizvoda ili usluga odnosi se na vino, med te čaj (ljekovito bilje).

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 357.995,58 eura.

### **Mjera 2.1. Podizanje kvalitete poljoprivredne proizvodnje i razvoj bioekonomije**

U sklopu ove Mjere, Virovitičko-podravska županija u 2024. godini raspisala je Javni poziv za dodjelu potpora u poljoprivredi za 2024. godinu na području Virovitičko-podravske županije. Javni poziv se odnosi na potpore male vrijednosti u stočarstvu, za voćarsku, vinogradarsku i povrtlarsku proizvodnju, za ratarsku proizvodnju, za uzgoj povrća i voća, za podizanje/rekonstrukciju intenzivnih višegodišnjih nasada, za sufinanciranje troškova umjetnog osjemenjivanja goveda, za umjetno osjemenjivanje nazimica i krmača, za ulaganje u poboljšanje kvalitete mužnje i skladištenje mlijeka, za kupovinu uzgojno valjanih grla u stočarstvu, za uzgoj i držanje valjanih junica mliječnih pasmina, za očuvanje pčelinjeg fonda, potpore male vrijednosti za okrupnjavanje i poboljšavanje poljoprivrednog zemljišta, za nabavu opreme za preradu poljoprivrednih proizvoda, za manifestacije, promociju i plasiranje proizvodnje. Sukladno Odluci o dodjeli potpore u poljoprivredi na području Virovitičko-podravske županije u 2024. godini, Korisnicima potpora dodijeljeno je 156.143,71 eura.

Uz Programe potpora u poljoprivredi, Virovitičko-podravska županija u 2024. godini raspisala je i Javni poziv za podnošenje zahtjeva za subvencioniranje kamate za kreditiranje proljetne i jesenske sjetve u 2024. godini na području Virovitičko-podravske županije (Mjera subvencioniranja kamate za kreditiranje proljetne i jesenske sjetve u Virovitičko-podravskoj županiji).

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 68.749,99 eura

## **Mjera 2.6. Razvoj selektivnih oblika turizma i stvaranje jedinstvene turističke ponude**

U sklopu ove Mjere u 2024. godini, prema podacima sustava eVisitor, u registriranim turističkim smještajnim objektima na području Virovitičko-podravske županije ostvareno je 58.344 noćenja i 19.946 dolazaka, što u odnosu na 2023. godinu predstavlja povećanje broja dolazaka od 19,96 % i broja ostvarenih noćenja od 39,42 %.

Na području Virovitičko-podravske županije u 2024. godini raspisan je Javni poziv za dodjelu subvencija i donacija za razvoj i unapređenje lovstva na području Virovitičko-podravske županije za sljedeće programe: unos divljači u lovišta, odstrel predatora, kupovina zemljišta za osnivanje remiza za divljač i/ili izgradnju lovačkog doma te lovnog strelišta, razvoj lovnog turizma, kupovinu zaštitne ograde za sprječavanje šteta od divljači (električni pastiri i repelenti), izgradnja i opremanje novih te adaptacija postojećih lovnotehničkih i lovnogospodarskih objekata, lovačkih strelišta, hladnjače za pohranu mesa, sustavi za otkožavanje i rasijecanje mesa od divljači te vozila, strojevi i oprema za čuvanje lovišta i održavanje objekata. Podijeljeno je ukupno 16 subvencija/donacija. Ukupan iznos dodijeljenih subvencija/donacija u lovstvu u 2024. godini iznosi 33.817,82 eura.

Podaci o ostvarenom broju noćenja u Hotelu Kuriji Janković u 2024. godini prikupljeni su na temelju službene statistike sustava eVisitor. Od ukupnog broja noćenja (3.782), 2.049 noćenja su domaći turisti, a 1.733 noćenja su strani turisti. Gledajući po državama, na prvom mjestu su gosti iz Hrvatske, na drugom su gosti iz Mađarske, a slijede ih i gosti iz Njemačke i Austrije.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 224.169,47 eura.

## **Mjera 3.1. Unapređenje sustava formalnog i neformalnog obrazovanja te jačanje suradnje gospodarstva i obrazovanja**

U sklopu ove Mjere osigurana su financijska sredstva za osnovne i srednje škole, učeničke domove, studente te projekte s tematikom obrazovanja (natjecanja učenika i školske manifestacije, stipendije za deficitarna zanimanja, prijevoz učenika, stipendiranje studenata, provođenje visokoškolskih programa na području Virovitičko-podravske županije i sl.)

U listopadu 2024. godine s radom je započeo Regionalni znanstveni centar Panonske Hrvatske. U Regionalnom znanstvenom centru Panonske Hrvatske, ispostavama OŠ Suhopolje (za zapadni dio županije) i OŠ Josipa Kozarca Slatina (za istočni dio županije), sudjelovat će 50 učenika, a radionice koje će se održavati jednom mjesečno su iz područja kemije, matematike, informatike, biologije, fizike, astronomije, tehničke kulture i povijesti. Namijenjene su učenicima od 5. do 7. razreda. Virovitičko-podravska županija je u proračunu osigurala sredstva za potrebe prijevoza učenika, prehrane, materijala za rad i naknade za predavače.

In-In - integracija i inkluzija - u Virovitičko-podravskoj županiji i dalje uspješno se provodi projekt „In-In-integracija i inkluzija“ ukupne vrijednosti 1.520.000,00 eura koji ima za cilj pružiti potporu uključivanja učenika s teškoćama u razvoju u osnovnoškolske i srednjoškolske odgojno-obrazovne ustanove. Njihovim uključivanjem osiguravaju se uvjeti uspješne socijalizacije i emocionalnog funkcioniranja te se izravno

doprinosi napretku razvoja i vještina i osnaživanju sustava potpore za sudionike odgojno-obrazovnog procesa. Projekt se provodi u okviru instrumenta "Osiguravanje pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama, faza VII" Europskog socijalnog fonda u sklopu Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021.-2027. Razdoblje provedbe Projekta je od 22. kolovoza 2024. godine do 22. kolovoza 2027. godine. U projekt je uključeno ukupno 17 škola partnera, 14 osnovnih i 3 srednje škole, kojima je Virovitičko-podravska županija osnivač. Svake godine uključuje se i Katolička osnovna škola u Virovitici, iako joj Virovitičko-podravska županija nije osnivač, već Požeška biskupija. U rujnu 2024. godine, Ugovor o radu potpisalo je 44 pomoćnika u nastavi.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 40.472.731,98 eura.

#### **Mjera 4.1. Unapređenje standarda i modernizacija zdravstvenih usluga i infrastrukture na području cijele Županije**

U sklopu ove Mjere poduzete su preventivne aktivnosti ovisnosti i zaštite mentalnog zdravlja: predavanja, tribine i radionice održane za učenike osnovnih škola, učenike srednjih škola, učitelje i nastavnike, za psihologe, inozemnu javnost, stručne suradnike učeničkih domova, hrvatske branitelje, pedagoge, vjernike i javnost, studente i sl. Odjel za prevenciju ovisnosti i mentalno zdravlje Službe za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti Zavoda za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko-podravske županije tijekom 2024. godine sudjelovao je u brojnim radioemisijama i objavilo brojne članke vezano uz tematiku prevencije i suzbijanja ovisnosti te zaštite mentalnog zdravlja (droge i ovisnost, vršnjačko nasilje, kockanje i video igre, važnost organizacije slobodnog vremena za rast i razvoj mladih, ratna trauma i mentalno zdravlje branitelja, novi oblicima ovisnosti, ali i o važnosti očuvanja mentalnog zdravlja u razdobljima povremenih i trajnih kriza, psihičke bolesti, alkoholizam, depresija, anksioznost. Brojni internetski portali u Virovitičko-podravskoj i ostalim županijama objavljivali su tijekom 2024. godine vijesti o aktivnostima Odjela za prevenciju ovisnosti i mentalno zdravlje Službe za mentalno zdravlje, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti Zavoda za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko-podravske županije.

Broj timova Zavoda za hitnu medicinu i dalje je isti (2). Od 2024. godine Virovitičko-podravska županija ne financira timove Zavoda za hitnu medicinu VPŽ.

Ukupno 34 liječnika i zdravstvena djelatnika s područja Virovitičko-podravske županije zadovoljilo je uvjete Javnog poziva za subvenciju kamata na stambene kredite kojih su korisnici doktori medicine, magistri farmacije i inženjeri biokemije – magistri medicinske biokemije, zaposleni u zdravstvenim ustanovama čiji je osnivač Virovitičko-podravska županija ili su zaposleni u Općoj bolnici Virovitica.

Projekt Opće bolnice Virovitica, Rekonstrukcija i adaptacija II. kata zgrade D Opće bolnice Virovitica – Rodilište, vrijedan je ukupno 1.381.831,56 eura te je završen u 2024. godini. Svečano otvorenje obnovljenog Odjela za ginekologiju i porodništvo Opće bolnice Virovitica održano je u kolovozu 2024. godine.

Na bolničke odjele Opće bolnice Virovitica tijekom 2024. godine zaprimljeno je 7817 pacijenta, prosječno dnevno 21 pacijent što je za 1 pacijent manje u odnosu na 2023. godinu, uz iskorištenost kapaciteta 60,95

% koja je veća za 6,05 % u odnosu na 2023. godinu. Prosječna dužina liječenja u 2024. godini iznosila je 5,59 dana što je u odnosu na 2023. godinu više za 3,14 %.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 11.614.963,16 eura.

#### **Mjera 4.3. Uspostava i jačanje usluga u sustavu socijalne skrbi**

U sklopu ove Mjere u 2024. godini 1. prosinca 2024. godine započela je provedba projekta Podrška za žene žrtve nasilja. Cilj projekta je osigurati sveobuhvatnu podršku žrtvama nasilja u obitelji na području Virovitičko-podravske županije kroz savjetovanje, edukaciju, međuresornu suradnju i senzibilizaciju javnosti o problemu nasilja.

Od 2023. godine kroz Centar za podršku, osnaživanje i savjetovanje osigurani su uvjeti za smještaj žena žrtava nasilja i obiteljskog nasilja. Ukupan kapacitet skloništa i savjetovališta za osobe žrtve nasilja u obitelji je za 11 Korisnika i u 2024. godini bio je u potpunosti popunjen.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 465.196,76 eura.

#### **Mjera 5.1. Ulaganje u očuvanje i održivo korištenje kulturne baštine, u razvoju kulturnih programa/projekata te u promociju kulture u funkciji razvoja turizma**

U 2024. godini Kazalište Virovitica postavilo je sveukupno 6 premijernih naslova:

1. Martin McDonagh: Krivi Billy s Inishmana, red. Dražen Ferencina
  - večernja predstava u koprodukciji Kazališta Virovitica i Gradskog dramskog kazališta Gavella
  - premijera u Virovitici 9.2.2024., premijera u Zagrebu 21.3.2024.
2. Snježana Lančić, Sara Lustig, Goran Vučko, Monika Duvnjak, Silvijo Švast: Pričanje priče: O čarobnim jabukama i živoj vodi
  - predstava za djecu u produkciji Kazališta Virovitica
  - režija, adaptacija teksta i scenski pokret: Snježana Lančić, Sara Lustig, Goran Vučko, Monika Duvnjak, Silvijo Švast
  - premijera 4.5.2024.
3. Balasko, Jugnot, Lhermitte, Clavier, Chazel, Moynot: Djed Božićnjak je smeće, red. Draško Zidar
  - večernja predstava Kazališta Virovitica
  - premijera 28.6.2024.
4. Ivana Vukićević: Zadnja igra Šprčubilja i Micomala?, red. Ivana Vukićević
  - predstava za djecu Kazališta Virovitica
  - premijera 4.10.2024.
5. Nebojša Lujanović: Tvornica Hrvata, red. Dražen Krešić
  - večernja predstava u koprodukciji Kazališta Virovitica i Teatra Erato
  - premijera u Virovitici 25.10.2024., premijera u Zagrebu 23.11.2024.
6. Snježana Lančić: Zahvalna cipelica
  - godišnja premijera Dramskog studija Kazališta Virovitica

- premijera 6.12.2024.

Kroz Mjeru 5.1. osigurana su sredstva za obilježavanje kulturnih manifestacija, za sufinanciranje rada Kazališta Virovitica, za sufinanciranje kino predstava u Pučkom otvorenom učilištu Slatina, za Gradsku knjižnicu i čitaonicu Virovitica – Potrubi za knjigu (EU projekt) te za obnovu kulturnih i sakralnih objekata.

Iznos godišnje potpore vjerskim zajednicama nacionalnih manjina u 2024. godini je 3.000,00 eura.

Kroz Mjeru 5.1. osigurana su sredstva za djelovanje Vijeća srpske nacionalne manjine VPŽ, za djelovanje predstavnika mađarske nacionalne manjine, za djelovanje predstavnika albanske nacionalne manjine te za potpore vjerskim zajednicama nacionalnih manjina.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 624.938,97 eura.

#### **Mjera 5.2. Podizanje kapaciteta OCD u svrhu jačanja njihova doprinosa upravljanju te pripreme i provedbe razvojnih projekata**

U 2024. godini broj aktivnih udruga na području Virovitičko-podravске županije, sukladno Registru udruga, je 622. U trenutku izrade ovog izvješća na području Virovitičko-podravске županije aktivno djeluje 622 udruge, što je smanjenje broja aktivnih udruga na području Virovitičko-podravске županije sa 629 na 622.

Kroz Mjeru 5.2. osigurana su sredstva za djelovanje Savjeta mladih Virovitičko-podravске županije te sredstva za djelovanje udruga koja su dodijeljena putem Javnog natječaja za financiranje programa i projekata udruga koji su od općeg interesa za Virovitičko-podravsku županiju u 2024. godini

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 105.323,58 eura.

#### **Mjera 5.3. Ulaganja u sportsku infrastrukturu, sportske programe za sve uzraste i ranjive skupine te u stručni kadar u sportu**

Ostvarena vrijednost pokazatelja rezultata ključne aktivnosti ostvarenja Mjere 5.3. Ulaganja u sportsku infrastrukturu, sportske programe za sve uzraste i ranjive skupine te u stručni kadar u sportu u 2024. godini je 26. Broj članstva školskih sportskih društava osnovnih, srednjih škola i COOR-a unutar Zajednice športskih udruga i saveza Virovitičko-podravске županije smanjen je sa 28 na 26 članstava.

Kroz Mjeru 5.3. osigurana su sredstva za djelovanje Zajednice športskih udruga i saveza VPŽ.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 282.000,00 eura.

#### **Mjera 6.2. Razvoj infrastrukture i programa za mlade, obitelj i ranjive skupine**

Broj centara izvrsnosti na području VPŽ u 2024. godini je 7. Trenutno u Virovitičko-podravskoj županiji postoje sljedeći Centri izvrsnosti:

1. Centar izvrsnosti novih tehnologija (u Industrijsko-obrtničkoj školi Virovitica)



Centri izvrsnosti u Gimnaziji Petra Preradovića za:

2. matematiku,
3. fiziku,
4. kemiju,
5. informatiku s robotikom,
6. povijest i
7. medijsku pismenosti

Centar izvrsnosti novih tehnologija počeo je s radom 26. listopada 2024. godine. Radionice iz robotike i CAD-CAM programiranja održavaju se subotom do travnja 2025. godine, a na njima sudjeluje 27 učenika 8. razreda osnovnih škola s područja Virovitičko-podravske županije.

Virovitičko-podravska županija je u proračunu za 2025. godinu za Centre izvrsnosti osigurala 39.759,12 eura za potrebe prijevoza učenika, opreme, prehrane, materijala za rad i naknade za predavače i ostale djelatnike Centra. Također, u planu je i nabava CNC uređaja u 2025. godini. Broj polaznika učenika u Centrima izvrsnosti Gimnazije Petra Preradovića je 60.

Kroz Mjeru 6.2. osigurana su sredstva za ulaganja u osnovno i srednje školstvo - iznad zakonskog standarda, provedbu projekta Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva u VPŽ te djelovanje centra izvrsnosti u Gimnaziji Petra Preradovića Virovitica i Industrijsko-obrtničkoj školi u Slatini i Virovitici.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 155.729,09 eura.

#### **Mjera 7.1.**

##### **Ulaganja u poboljšanje kvalitete okoliša**

Broj izrađenih i usvojenih dokumenata iz područja zaštite okoliša je 1. Naime, u 2024. godini izrađena je Strateška studija utjecaja na okoliš za Plan gospodarenja otpadom Virovitičko-podravske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine. Također, u 2024. godini u postupku je donošenje Plana gospodarenja otpadom Virovitičko-podravske županije za razdoblje od 2024. do 2029. godine.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 22.375,00 eura.

#### **Mjera 7.2.**

##### **Valorizacija, očuvanje i održivo upravljanje prirodnom baštinom**

Broj zaštićenih prirodnih vrijednosti ostao je nepromijenjen (15). Prema dostupnom izvoru Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom Virovitičko-podravske županije (JU VPŽ), broj zaštićenih prirodnih vrijednosti je 15 te, s obzirom na navedeno, broj zaštićenih prirodnih vrijednosti ostao je nepromijenjen u odnosu na referentnu godinu. 10 zaštićenih prirodnih vrijednosti je u nadležnosti JU VPŽ i financira iz proračuna Županije, a ostalih 5 je u nadležnosti JU PP Papuk.

Zaštićena područja klasificiraju se prema dvije kategorije; Zaštićenih područja – poligoni kojih je na području Virovitičko-podravske županije 13, pod kategorijama zaštite jedan Posebni rezervat, jedan Park prirode, jedan Regionalni park, jedan Spomenik prirode, četiri Značajna krajobraza, četiri Spomenika

parkovne arhitekture i jedan Park šuma, te Zaštićena područja – točke, jedna Spomenik prirode i jedan Spomenik parkovne arhitekture.

Kroz Mjeru 7.2 osigurana su sredstva za redovnu djelatnost Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom Virovitičko-podravske županije.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 565.971,10 eura.

#### **Mjera 8.1.**

##### **Ulaganje u obnovljive izvore energije i daljnji razvoj energetske infrastrukture te poticanje energetske učinkovitosti u javnom i privatnom sektoru**

U sklopu Mjere 8.1. u 2024. godini broj izrađenih studija procjene geotermalnog potencijala na području Virovitičko-podravske županije ostao je nepromijenjen u odnosu na 2023. godinu. Na području Virovitičko-podravske županije postoje 4 studije procjene geotermalnog potencijala za 4 lokacije: Studija procjene geotermalnog potencijala na području grada Orahovice, Studija procjene geotermalnog potencijala na prostoru grada Slatine, Studija procjene geotermalnog potencijala na području općine Nova Bukovica i Studija hidro-geotermalnog potencijala Virovitičko-podravske županije.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 0,00 eura.

#### **Mjera 8.4.**

##### **Ulaganje u bolju povezivost, zelenu mobilnost i širokopojasni Internet**

Aktivnost izgradnje širokopojasnog Interneta na području osam općina Virovitičko-podravske županije u 2024. godini je završena. Širokopojasnim internetom obuhvaćeno je ukupno 8 općina, a to su: Crnac, Čačinci, Čađavica, Mikleuš, Nova Bukovica, Sopje, Voćin i Zdenci.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 5.186.802,87 eura.

#### **Mjera 9.1.**

##### **Poboljšanje poslovnih procesa i digitalizacija u javnom sektoru**

Prema podacima Službe za poslove župana i opće poslove Virovitičko-podravske županije u 2024. godini zaposleno je 100 službenika i namještenika. Tijekom 2023. godine zaposleno je 100 službenika i namještenika na neodređeno vrijeme od kojih je 8 vježbenika na određeno vrijeme u trajanju vježbeničkog staža i 2 službenika na određeno vrijeme radi obavljanja poslova čiji se opseg privremeno povećao. U razdoblju od 1.1. do 31.12.2024. godine novo zaposleno je 3 službenika na neodređeno vrijeme, 1 službenik na određeno vrijeme radi zamjene duže vrijeme odsutnog službenika, 8 vježbenika na određeno vrijeme u trajanju vježbeničkog staža (12 mjeseci): u veljači 2024. godine – 1 službenik na određeno vrijeme, 4 vježbenika na određeno vrijeme u trajanju vježbeničkog staža (12 mjeseci); u travnju 2024. godine – 1 vježbenik na određeno vrijeme u trajanju vježbeničkog staža (12 mjeseci); u srpnju 2024. godine – 1 službenik na neodređeno vrijeme (na pola radnog vremena) i 2 vježbenika na određeno vrijeme u trajanju vježbeničkog staža (12 mjeseci); u kolovozu 2024. godine – 2 službenika na neodređeno vrijeme i u rujnu 2024. godine – 1 vježbenik na određeno vrijeme u trajanju vježbeničkog staža (12 mjeseci).

U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. godine održane su 4 redovne sjednice Županijske skupštine Virovitičko-podravске županije:

- 12. sjednica: 12. ožujka 2024. godine
- 13. sjednica: 11. lipnja 2024. godine
- 14. sjednica: 3. listopada 2024. godine
- 15. sjednica: 19. prosinca 2024. godine

Od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. godine u Upravnom odjelu za graditeljstvo, zaštitu okoliša i imovinsko-pravne poslove Virovitičko-podravске županije izdano je 133 građevinskih dozvola.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 5.151.847,89 eura.

#### **Mjera 9.2.**

##### **Jačanje kapaciteta za pripremu i provedbu razvojnih projekata te za primjenu novih oblika upravljanja**

U 2024. godini regionalni koordinator, VIDRA – Agencija za regionalni razvoj Virovitičko-podravске županije (dalje u tekstu: Razvojna agencija VIDRA), pripremila je i prijavila 86 projektnih prijava za korisnike JLP(R)S i javne ustanove. Projekti su prijavljivani na nacionalne i EU natječaje te mnoge druge. U provedbi su tijekom 2024. godine bila 34 razvojna projekta. Tijekom 2024. godine u Razvojnoj agenciji VIDRA je zaposleno ukupno 24 djelatnika.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 2.792.092,92 eura.

#### **Mjera 10.1.**

##### **Podizanje svijesti i znanja o zaštiti od svih ugroza**

U 2024. godini u Upravnom odjelu za graditeljstvo, zaštitu okoliša i imovinsko-pravne poslove Virovitičko-podravске županije izdano je 80 uporabnih dozvola po obavljenim tehničkim pregledima, nakon djelovanja i odobrenja Komisije za tehnički pregled.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 2.911,41 eura.

#### **Mjera 10.2.**

##### **Izrada planova i druge aktivnosti vezano uz jačanje otpornosti na klimatske promjene**

U 2024. godini, prema podacima Upravnog odjela za gospodarstvo i poljoprivredu, postotak obradivog zemljišta opremljenog za navodnjavanje iznosi 3,0 %.

Projekti navodnjavanja koji su izgrađeni i u funkciji su SN<sup>1</sup> Kapinci – Vaška I. faza, SN Đolta I. faza i SN Kapinci – Vaška II. faza. Za projekt SN Lukač I. faza ishođena je građevinska dozvola, dok je za SN Đolta II.

---

<sup>1</sup> Sustav navodnjavanja (SN)

faza u tijeku ishođenja građevinske dozvole. Predinvesticijska studija izrađena je za projekte SN Zdenci I. faza, SN Čačinci-Crnac I. faza i SN Čačinci-Crnac II. Faza. Izrada projektne dokumentacije u planu je za SN Čađavica II. Faza i SN Zdenci II. Faza, dok je za SN Čađavica I. faza u tijeku izrada idejnog projekta.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 519.151,12 eura.

### **Mjera 10.3.**

#### **Ulaganje u infrastrukturu i opremanje za upravljanje kriznim situacijama**

S obzirom da još uvijek nije dostupno Izvješće o provedbi Godišnjeg provedbenog plana unapređenja zaštite od požara za područje Virovitičko-podravске županije za 2024. godinu, u 2023. godini, a sukladno Izvješću o provedbi Godišnjeg provedbenog plana unapređenja zaštite od požara za područje Virovitičko-podravске županije za 2023. godinu, u službi djelovanja dobrovoljnih vatrogasnih društava je 131 vatrogasno vozilo. U ukupan broj vatrogasnih vozila uključena su sljedeća vozila: navalno vozilo (39), auto cisterna (19), vozilo za prijevoz vatrogasaca (41), vozilo za tehničku intervenciju (12), autoljestve (4), zapovjedno vozilo (10), šumarsko vozilo (4), i vozilo za prijevoz opreme (2). Podaci za 2024. godinu nisu dostupni.

U sklopu ove Mjere financira se djelovanje vatrogasne zajednice, potiče rad DVD-ova, djelovanje Hrvatske gorske službe spašavanja, izrada dokumentacije i osposobljavanje za provedbu preventivnih mjera zaštite i spašavanja te stožer zaštite i spašavanja.

Proračunska sredstva iskorištena tijekom izvještajnog razdoblja: 270.922,00 eura.

Zaključno, Virovitičko-podravska županija je tijekom izvještajnog razdoblja ostvarila napredak u provedbi mjera Provedbenog programa. Sve su mjere „u tijeku“, dok je status Mjere 4.3. Uspostava i jačanje usluga u sustavu socijalne skrbi u dijelu pokazatelja vezanih uz bivše centre za socijalnu skrb „odustaje se“<sup>2</sup>.

---

<sup>2</sup> Sukladno čl. 317. Zakona o socijalnoj skrbi, dana 31. prosinca 2022. godine Centri za socijalnu skrb su prestali s radom, a njihove poslove od 1. siječnja 2023. godine preuzeo je Hrvatski zavod za socijalni rad sa sjedištem u Zagrebu.

### 3. DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA

Virovitičko-podravska županija, usprkos iseljavanju mladih te depopulaciji ruralnih područja, ima potencijal usporiti negativni demografski trend i time poboljšati uvjete za gospodarski i društveni razvoj. Potencijal predstavlja sposobnost učinkovitog korištenja EU fondova i drugih izvora za otvaranje novih radnih mjesta kroz poticanje i razvoj poduzetništva i gospodarstva što je ključno za ostanak i povratak ljudi, doseljavanje stanovništva iz drugih županija i inozemstva. Uz to postoje primjeri dobre prakse pronatalitetne politike na lokalnoj razini koji se mogu primjenjivati na čitavu županiju. Potencijal su i mogućnosti korištenja EU fondova za županijske javne politike za ublažavanje negativnih demografskih kretanja.

Izazovi gospodarskog oporavka od zdravstvenih i društveno-ekonomskih posljedica pandemije COVID-19 nameću potrebu provedbe već započetih investicija i kreiranje novih koje bi trebale dodatno poduprijeti prilagodbu na novonastale okolnosti i jačanje konkurentnosti Virovitičko-podravske županije. Za županiju to znači investicije povezane sa zelenom i digitalnom tranzicijom, zapošljavanjem, razvojem vještina, obrazovanjem, istraživanjem i inovacijama, poboljšanjem poslovnog okruženja, učinkovitosti javne uprave, zdravstvenog sustava i svih drugih područja od društvenog i gospodarskog značaja.

#### - Obrazovna politika

Obrazovna politika temelj je razvoja društva. Zato, djelatnost kojoj se poklanjala posebna pažnja je odgoj i obrazovanje kroz energetska obnova škola i opremanje suvremenim nastavnim sredstvima, a sve u cilju da se učenicima pruži visoki standard odgoja i obrazovanja.

Također, posebna je pažnja usmjerena osiguravanju jednakih uvjeta odgoja i obrazovanja za sve učenike i studente u županiji kroz sufinanciranje prijevoza učenika, rad centara izvrsnosti, kroz osiguravanje školske prehrane za svu djecu na području Virovitičko-podravske županije, kroz osiguravanje pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama, kroz stipendiranje učenika i studenata, posebno onih za deficitarna zanimanja te za obrtnička zvanja te kroz provedbu visokoškolskih programa na području županije. Cjelodnevna škola, na području Virovitičko-podravske županije, provodi se u četiri osnovne škole, u Gornjem Bazju, Suhopolju, Špišić Bukovici i Zdencima. Kroz Nacionalni plan oporavka i otpornosti kroz rekonstrukciju, dogradnju i izgradnju škola i sportski dvorana radi se na uvjetima da i ostale škole do 2027. godine imaju jednosmjenski rad. U tijeku je i priprema dokumentacije za nabavu izvođača radova za izgradnju III. osnovne škole Virovitica, kao jednog od najznačajnijih strateških projekata na području obrazovanja.

#### - Zdravstvena politika

Najznačajniju investicijsku aktivnost u 2024. godini predstavlja završetak rekonstrukcije i adaptacije te otvorenja rodilišta Opće bolnice Virovitica. Rekonstrukcijom i obnovom rodilišta na Odjelu za ginekologiju i porodništvo Opće bolnice Virovitica, nisu se samo značajno poboljšali fizički uvjeti unutar Odjela, već je omogućen doprinos modernizaciji i pružanju kvalitetnije zdravstvene skrbi u Virovitičko-podravskoj županiji. Rodilište danas pruža i osigurava znatno kvalitetnije uvjete za trudnice i novorođenčad, ne samo naše županije, već i okolnih županija, što će utjecati na porast nataliteta i poboljšanje perinatalne zaštite.

Naime, gotovo 30 posto žena koje rađaju u novoobnovljenom rodilištu Opće bolnice Virovitica dolazi iz drugih krajeva Hrvatske.

Ulaganje u poticajne mjere imaju za cilj ostanak stručnog medicinskog osoblja i privlačenje kadrova iz drugih sredina kao što su subvencije kredita za izgradnju ili kupnju stana ili kuće, sufinanciranje izobrazbe medicinskih djelatnika (doktora i medicinskih sestara i tehničara), nabava nove i suvremene medicinske i laboratorijske opreme.

Preventivna zdravstvena zaštita osnova je kvalitetne i učinkovite zdravstvene politike županije. Stoga, županija je osigurala potrebna financijska sredstva te su poduzete preventivne aktivnosti ovisnosti i zaštite mentalnog zdravlja: predavanja, tribine i radionice održane su za učenike osnovnih škola, učenike srednjih škola, za građane (predavanje o mentalnom zdravlju), za stručnjake (psihologe), za studente i sl.

#### - Politika socijalne skrbi i socijalne pomoći

Najveća investicija Županije u kontekstu socijalne skrbi i pomoći jest uspostava Centra za podršku, osnaživanje i savjetovanje (*Sigurna kuća*) odnosno daljnje ulaganje kroz projekt Podrška za žene žrtve nasilja. Cilj projekta je osigurati sveobuhvatnu podršku žrtvama nasilja u obitelji na području Virovitičko-podravске županije kroz savjetovanje, edukaciju, međuresornu suradnju i senzibilizaciju javnosti o problemu nasilja. Rekonstrukcijom i opremanjem skloništa za žene žrtve nasilja i žrtve nasilja u obitelji riješen je problem nepostojanja adekvatnog prostora.

Također, u tijeku je realizacija jednog od najznačajnijih strateških projekata Virovitičko-podravске županije na području socijalne skrbi - izgradnja Doma za starije osobe u Voćinu kapaciteta cca 80 korisnika.

#### - Politika konkurentnosti

Temelj razvoja gospodarstva županije je prerađivačka industrija koja ima potencijal za inovacije i rast kroz klimatski neutralno, niskouglično i zeleno poslovanje, bez emisija štetnih plinova u okoliš i uz dobre prakse kružnog gospodarstva. Također, potencijal su i dobre poduzetničke potporne institucije koje su ključne za napredak poduzetništva i gospodarstva te kvalitetna mreža poduzetničkih zona u županiji. Posebno se ističe mreža poduzetničkih inkubatora u županiji kojima upravlja Poduzetnički inkubator Virovitičko-podravске županije koji obuhvaća poduzetničke inkubatore u Virovitici (sjedište), Orahovici, Slatini i Pitomači. Uz to gospodarstvo može, temeljem sposobnosti, iskustva i učinkovitosti županijskih institucija, računati na korištenje EU fondova i drugih izvora za daljnji razvoj poduzetništva i povećanje konkretnosti županijskog gospodarstva.

Virovitičko-podravska županija u 2024. godini raspisala je Javni poziv za dodjelu potpora u poljoprivredi za 2024. godinu na području Virovitičko-podravске županije. Javni poziv se odnosi na potpore male vrijednosti u stočarstvu, za voćarsku, vinogradarsku i povrtlarsku proizvodnju, za ratarsku proizvodnju, za uzgoj povrća i voća, za podizanje/rekonstrukciju intenzivnih višegodišnjih nasada, za sufinanciranje troškova umjetnog osjemenjivanja goveda, za umjetno osjemenjivanje nazimica i krmača, za ulaganje u poboljšanje kvalitete mužnje i skladištenje mlijeka, za kupovinu uzgojno valjanih grla u stočarstvu, za uzgoj i držanje valjanih junica mliječnih pasmina, za očuvanje pčelinjeg fonda, potpore male vrijednosti za

okrupnjavanje i poboljšavanje poljoprivrednog zemljišta, za nabavu opreme za preradu poljoprivrednih proizvoda, za manifestacije, promociju i plasiranje proizvodnje. Sukladno Odluci o dodjeli potpore u poljoprivredi na području Virovitičko-podravske županije u 2024. godini, Korisnicima potpora dodijeljeno je 156.143,71 eura.

Uz Programe potpora u poljoprivredi, Virovitičko-podravska županija u 2024. godini raspisala je i Javni poziv za podnošenje zahtjeva za subvencioniranje kamate za kreditiranje proljetne i jesenske sjetve u 2024. godini na području Virovitičko-podravske županije (Mjera subvencioniranja kamate za kreditiranje proljetne i jesenske sjetve u Virovitičko-podravskoj županiji).

Značajan doprinos konkurentnosti županije jesu kontinuirana i značajna ulaganja u razvoj turizma. Prepoznatljivu sliku županije upotpunjavaju i Centar za posjetitelje u Noskovačkoj Dubravi koji djeluje u sklopu Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom Virovitičko-podravske županije, Centar za posjetitelje Dvorac Janković Suhopolje te Kurija Janković u Kapela Dvoru koji djeluje kao hotel baština. Potencijali za razvoj turizma su bogata kulturna baština i prirodne atrakcije, osobito za neke oblike kao što je aktivni, seoski, sportski, gastro-eno i dr. turizam te povećanje ulaganja i postignuti napredak u poboljšanju turističke ponude.

Ostvaren je značajan napredak u kategorijama zelenog/eko, aktivnog, duhovnog, kulturnog i eno-gastro turizma na način da su oblikovane i turističkom tržištu predstavljene tematske turističke rute Plemićka ruta, Zelena ruta i Ruta duhovnog iskustva te festivalski i outdoor programi poput Festivala vina i zalogaja Slavonija i Podravina, wine not! i Slavonija i Podravina outdoor festivala, koje je turistička struka svrstala u sam vrh hrvatske turističke ponude.

#### - Politika istraživanja i razvoja

Županija je, zahvaljujući strateškom planiranju razvoja i dostupnim sredstvima Europske unije, razvila mrežu ustanova koje imaju ulogu pokretača razvoja županije. Primjerice, Tehnološko-inovacijski centar u Virovitici od trenutka otvaranja svake godine redovito provodi razna istraživanja i analize te je uvijek na usluzi poduzetnika i poljoprivrednika. Suradnjom znanstvene zajednice te poljoprivrednika i poduzetnika, realiziraju se istraživanja kojima se žele unaprijediti poljoprivredna proizvodnja te proizvodnja prehrambenih proizvoda. Održavaju se edukacije za udruge vinara, vinare, za građanstvo, učenike osnovnih i srednjih škola o medu i sl. Količina proizvedenih proizvoda ili usluga odnosi se na vino, med te čaj odnosno ljekovito bilje.

#### - Poljoprivredna politika

U Virovitičko-podravskoj županiji aktivnosti za povećanje kvalitete poljoprivredne proizvodnje i razvoj bioekonomije uključuju podršku ekološkoj poljoprivredi, ulaganje u nove tehnologije, razvoj bioekoloških proizvoda i korištenje obnovljivih izvora energije. Također, provode se edukacije za poljoprivrednike i potiče suradnja s istraživačkim institucijama kako bi se promovirale održive i inovativne prakse.

U okrupnjavanju poljoprivrednog zemljišta nije ostvaren napredak sve dok se ne riješe imovinsko-pravni odnosi koji su preduvjet uspješnom okrupnjavanju poljoprivrednog zemljišta putem kupoprodaje, zamjene i zakupa.

Međutim, značajan razvojni potencijal predstavlja ubrzani razvoj sustava navodnjavanja, zatim znanje i iskustvo u poljoprivrednoj proizvodnji, te sve veća usmjerenost poljoprivrednika prema ekološkoj poljoprivredi, povrtlarstvu i proizvodnji ljekovitog bilja. Županija kontinuirano ulaže u izgradnju sustava za navodnjavanje, a cilj je do 2027. godine dostići cca 10.000 ha navodnjavanih površina poljoprivrednog zemljišta, po čemu će županija zasigurno biti jedan od hrvatskih lidera.

#### - Energetska politika

U području energetike, potencijal za budući razvoj predstavljaju geotermalni izvori. Razvojni potencijal predstavlja i korištenje geotermalne vode u poljoprivredne svrhe (grijanje plastenika, staklenika, ribnjaka).

#### - Prometno-infrastrukturna politika

U području prometa razvojni potencijal predstavlja izgradnja brze ceste Bjelovar - Granični prijelaz Terezino Polje. U tijeku su radovi na Etapi 3 brze ceste Bjelovar - Granični prijelaz Terezino Polje. Radovi traju na dionicama s ishođenom dokumentacijom i ugovorenim izvođačima, dok je za neke dionice brze ceste u tijeku ishođenje dokumentacije.

Projekt Modernizacija željezničke pruge Čakovec-Virovitica jedan je od strateški najznačajnijih projekata za podravski kraj. Radi se o željezničkom pravcu od Čakovca do Virovitice. Uređena je dionica Virovitica-Pitomača-Kloštar Podravski. Rok za završetak je do kraja 2028. godine, kada će cijela dionica od Čakovca do Virovitice biti obnovljena.

Značajan je i projekt Most i skela na rijeci Dravi prema naselju Križnica i obaloutvrdama jer je realizirana nabavka nove skele te je ishođena i građevinska dozvola za građenje cestovnog mosta preko rijeke Drave i to za prvu fazu koja obuhvaća izgradnju gravitacijske obaloutvrde uz desnu obalu, izgradnju cestovnog mosta i pristupnih cesta, oblaganje korita uz temelj stupa budućeg mosta i izmještanje stupa nadzemne niskonaponske elektroenergetske mreže.

Značajan potencijal razvoja je ulaganje u širokopojasnu infrastrukturu i djelovanje pružatelja usluga interneta velikih brzina. Aktivnost izgradnje širokopojasnog Interneta na području osam općina Virovitičko-podravске županije u 2024. godini je završena. Širokopojasnim internetom obuhvaćeno je ukupno 8 općina: Crnac, Čačinci, Čađavica, Mikleuš, Nova Bukovica, Sopje, Voćin i Zdenci.

#### - Politika zaštite okoliša

Virovitičko-podravska županija predstavlja prostor očuvanog i zdravog okoliša, prirodnih ljepota i neiskorištenih mogućnosti da se ove komparativne prednosti stave u funkciju razvoja konkurentnosti županije. Županija ima znatne potencijale za zaštitu, očuvanje i unapređenje okoliša. Ostvarena je visoka razina zaštite prirode, provode se aktivnosti na očuvanju prirodne baštine, podizanju kvalitete kultiviranih krajolika i očuvanju bogatstva životinjskog svijeta što sve doprinosi ublažavanju klimatskih promjena. Dio toka rijeke Drave u županiji ujedno je i dio Rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav, dok je dio županije i Park prirode Papuk - UNESCO svjetski geopark. Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom Virovitičko-podravске županije djeluje kao krovna ustanova u djelatnosti zaštite prirode.



Analiza klimatskih uvjeta ključna je za razumijevanje kako klima utječe na hidrološki ciklus u regiji i omogućava nam da bolje planiramo i implementiramo mjere obrane od poplava. Razumijevanje klimatskih uvjeta pomaže nam u predviđanju mogućih rizika i prilagodbi strategija upravljanja vodama kako bismo minimizirali štetu od poplava i optimizirali korištenje vodnih resursa u svrhu poljoprivrede, industrije i domaćinstava. Posebno se potiče uzgoj usjeva koji su otporni na sušu te druge ekstremne uvjete.

- Stambena politika i urbano planiranje

Županija u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove od područnog (regionalnog) značaja među kojima je i izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola i drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata prostornog uređenja za područje Županije izvan područja grada Virovitice.

Što se tiče stambenog zbrinjavanja mladih obitelji, Grad Virovitica planira izgradnju 39 stanova koji će biti na raspolaganju građanima po povoljnim uvjetima. Zgrada će se graditi na parceli u Južnom bloku, u Ulici Hrvatskih branitelja, a imat će šest etaža.

- Regionalna politika

Regionalna politika oslanja se na četiri prioritetna područja u okviru kojih će dionici razvoja županije težiti unapređenju postojećeg stanja: osnaživanje gospodarstva županije, unapređenje kvalitete življenja, zelena tranzicija i kvalitetno upravljanje prostorom i okolišem te unapređenje kvalitete upravljanja razvojem.

Značajan potencijal razvoja regionalne konkurentnosti županije su poduzetničke potporne institucije koje su ključne za napredak poduzetništva i gospodarstva te kvalitetna mreža poduzetničkih zona u županiji.

Virovitičko-podravska županija sastavni je dio Savjeta za Slavoniju, Baranju i Srijem. Kroz projekt Slavonija, Baranja i Srijem omogućen je usmjereniji pristup korištenju sredstava EU fondova kako bi se na području slavonskih županija osigurala što veća apsorpcija EU sredstava i znatno ojačali kapaciteti dionika na razini lokalne i područne samouprave za pripremu i provedbu projekata u ovom financijskom razdoblju s ciljem osiguranja ravnomjernog regionalnog razvoja.

U razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2024. godine Razvojna agencija VIDRA pružala je savjetodavnu podršku u pripremi i provedbi projekata. Razvojna agencija VIDRA pripremila je i prijavila 86 projektnih prijava za korisnike JLP(R)S i javne ustanove. Projekti su prijavljivani na razne nacionalne i EU natječaje te mnoge druge. U provedbi su tijekom 2024. godine bila 34 razvojna projekta. Tijekom 2024. godine u Razvojnoj agenciji VIDRA je zaposleno ukupno 24 djelatnika.